



# Беломорская рабочая молодежь

№ 44 (2065)  
Воскресенье  
24  
октября  
1948 г.

Орган Беломорского РК КП(б) и райсовета депутатов трудящихся КФССР

## Верный помощник и боевой резерв большевистской партии

(К 30-летию ВЛКСМ)

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзной рабочей и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название — Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина — Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины. В годы гражданской войны, в период восстановления хозяйства страны, в борьбе за победу колхозного строя, в сражениях Великой Отечественной войны, в решении задач послевоенной сталинской пятилетки — на всех этапах развития социалистического государ-

ства — Ленинско-Сталинский комсомол проявил себя верным помощником большевистской партии, боевым руководителем советской молодежи.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высшей наградой — орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Ивана Смолькова, Наталии Ковшовой, Нины Ониловой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с любовью произносят имена комсо-

мольцев-Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Саши Чекалина, братьев Игнатовых, подпольщиков „Молодой Гвардии“ Краснодона и многих других замечательных борцов, проявивших бесстрашие и мужество в борьбе с врагами.

Ленинско-Сталинский комсомол принимает активное участие в борьбе за успешное выполнение послевоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины.

Отмечая знаменательную дату 30-летия героического комсомола, большевистская партия и советский народ ждут от советской молодежи и его авангарда — Ленинско-Сталинского комсомола новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за полное торжество коммунизма в нашей стране.



К 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола. Плакат работы худ. И. Ганфа, выпущенный издательством „Искусство“.

### Большой успех кинофильма о героях Краснодона

С большим успехом прошла демонстрация нового фильма „Молодая Гвардия“. Около четырех тысяч трудящихся Беломорска с глубоким вниманием просмотрели первую серию кинофильма о геро-

ической борьбе молодежи Краснодона. Зрители с нетерпением ждут второй серии кинофильма, которая будет демонстрироваться в кинотеатре „Беломорск“ с 25 по 29 октября.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесных предприятий и колхозников Беломорского района в соревновании за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок

Перед лесной промышленностью Карело-Финской ССР стоят ответственные задачи. Начался осенне-зимний сезон лесозаготовок — боевой период борьбы за лес, период, когда решается успех выполнения важнейшей хозяйственно-политической задачи республики.

Мы, лесорубы, возчики, электропильщики, грузчики, водители лесовозных машин постоянного кадра, колхозники и колхозницы, работающие в лесных предприятиях Беломорского района, понимая всю важность задачи, лежащей на лесозаготовителях, живем одной мыслью — досрочно выполнить план лесозаготовок, с первых же дней осенне-зимнего лесозаготовительного сезона перекрывать дневные задания.

Обсудив обращение Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР и подсчитав свои возможности, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Сезонный план по заготовке в объеме 349 тысяч кубометров и по вывозке в объеме 334 тыс. кубометров выполнить к 20 марта 1949 г. и дать сверх плана по заготовке и вывозке 32 тыс. кубометров леса.

План IV квартала 1948 г. по заготовке в объеме 158 тыс. кубометров и по вывозке в объеме 143 тыс. кубометров выполнить к 20 декабря с. г. в т. ч. силами колхозов района заготовить 18 тыс. кубометров и вывезти 20 тыс. кубометров и дать сверх плана по заготовке 7 тыс. и по вывозке 6 тыс. кубометров леса.

Выполнить сезонный план лесозаготовок в разрезе каждого предприятия в следующих объемах:

По **Сумскому** леспромхозу заготовить и вывезти 127 тыс. кубометров, в том числе IV квартале 1948 г. заготовить и вывезти 50 тыс. и дать сверх плана за сезон 12 тыс. кубометров леса;

По **Вирандозерскому** механизированному лесопункту заготовить 112 тыс. и вывезти 102 тыс. кубомет-

ров, в том числе в IV квартале 1948 г. заготовить 55 тыс. и вывезти 45 тыс. и дать сверх плана за сезон 10 тыс. кубометров леса;

По **Маленгскому** механизированному лесопункту заготовить 110 тыс. и вывезти 105 тыс. кубометров, в том числе в IV квартале 1948 г. заготовить 53 тыс., вывезти 48 тыс. и дать сверх плана 10 тыс. кубометров леса.

Выполнить сезонный план механизмами:

по **Сумскому** леспромхозу заготовить 80 тыс., вывезти 65 тыс. кубометров леса;

По **Вирандозерскому** механизированному лесопункту заготовить 93 тыс. куб., вывезти 102 тыс. кубометров леса.

По **Маленгскому** механизированному лесопункту заготовить 95 тыс., вывезти 105 тыс. кубометров леса

Каждому лесорубу работать на заготовке, вывозке, погрузке и разгрузке древесины не менее 205 норм за сезон.

Выработать на одну электродилу за сезон не

менее 3200 кубометров леса.

Вывести за сезон каждым паровозом не менее 60 тыс. кубометров леса.

Погрузить на каждый автодеррик не менее 18 тыс. кубометров леса.

Выполнить план выхода деловой древесины в среднем по району на 75 процентов, или повысить выход на 5 процентов против плана, в том числе по предприятиям:

По **Сумскому** леспромхозу — на 80 процентов, вместо 74 по плану;

По **Вирандозерскому** механизированному лесопункту — на 75 процентов, вместо 66 по плану;

По **Маленгскому** механизированному лесопункту — на 75 процентов, вместо 66 по плану.

Машинисты паровозов М. Коенен, В. Глинский (Маленга), И. Гуров, С. Барбаши и Н. Карвонен (Вирандозеро) берут индивидуальные обязательства

вывести за сезон по 20 тыс. кубометров древесины.

Для выполнения принятых обязательств всем рабочим, инженерно-техническим работникам и колхозникам, занятым на лесозаготовках нашего района, придется много и упорно потрудиться. Однако мы сделаем все для того, чтобы выполнить взятые обязательства и внести свой новый вклад в дело укрепления и дальнейшего расцвета нашей любимой Родины.

Призываем всех лесорубов, возчиков, грузчиков, электропильщиков, машинистов, колхозников, инженерно-технических работников и служащих лесных предприятий республики включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок 1948—49 г. г.

Проведем осенне-зимний сезон лесозаготовок организованно!

Обязательства обсуждены и приняты на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих лесных предприятий и на собраниях колхозников района.

# ДАДИМ БОЛЬШЕ ЛЕСА РОДНОЙ СТРАНЕ!

Рассказ о работе участка мастера т. Замбриборщ Маленгского мехлесопункта

Лесники Маленги, вы взяли боевое обязательство в течение осенне-зимнего сезона заготовить 110 тысяч и вывезти 105 тысяч кубометров леса. Боритесь за свои обязательства так, как борются лучшие люди вашего лесопункта!

## НА МАСТЕРСКОМ УЧАСТКЕ УХТА

Рано начинается трудовой день в лесу. Ежедневно, чуть только начинает отступать длинная осенняя темнота, тишину утреннего воздуха разрывают паровозные гудки. Мы находимся на Маленгском механизированном лесопункте, на нижнем складе... 7 часов утра. Сейчас отсюда отходит паровоз. Он отвезет рабочих в лес на участок Ухта. Готовится к маршруту с рабочими на другой участок мотовоз.

Последуем с паровозом. Короткая остановка у вновь выстроенного поселка. Быстрая посадка и снова один за другим остаются позади вырубки леса. Через 20 минут паровоз подходит к верхнему складу участка. Бригады лесорубов идут в лес, грузчики остаются на складе древесины, и начинается рабочий день.

Рабочие лесозаготовительного участка Ухта,

Маленгского мехлесопункта, которым руководит мастер И. Д. Замбриборщ взяли боевое обязательство к 31 годовщине Октября—каждому выработать по 40 норм и выполнять в течение всего осенне-зимнего сезона производственные нормы не ниже 120 процентов. Прошло две декады напряженного труда. Как же выполняются принятые обязательства на мастерском участке т. Замбриборщ?

## 70 кубометров леса в день

Ровно в 8 часов утра молодой электропилищик т. Козлов пускает передвижную электростанцию. К магистральному кабелю присоединены 7 электропил. 3 бригады на участке работают по методу электропилищика т. Готчиева, одна бригада пилит одной электропилой. Бригады электропилищиков Семена Горбача, Петра Волоча и Бориса Гитлина, работающие двумя электропилами, добились в первые дни осенне-зимнего сезона производительности труда на одного человека от 8 до 10 кубометров, при норме 5,5 кубометра. Каждая бригада ежедневно заготавливает от 60 до 70 кубометров леса.

20 октября электропилищики участка мастера т. Замбриборщ закончили выполнение своего предоктябрьского обязательства—каждый из них выработал по 40 норм. До 31 годовщины Октября они обязуются выработать еще по 20 норм на человека.

Секрет такого успеха очень прост. Каждая минута рабочего времени занята трудом. Короткий отдых электропилищики позволяют себе только во время обеденного перерыва. Бригады работают дружно и спаянно. Их состав постоянный, поэтому каждый член бригады боится за показатели своей бригады.

## Выполним свое обязательство

Автодеррикост Яков Калинин по праву считается лучшим деррикостом на Маленгском мехлесопункте. Его машина всегда находится в исправности. За два года работы не было ни одного простоя из-за неисправности деррика. Т. Калинин всегда своевременно устраняет появившиеся дефекты в деррике.

Бригада грузчиков, в составе которой работает

Я. Калинин, грузит ежедневно по 12-15 узкоколейных платформ, выполняя производственные нормы на 120—130 процентов.

—При наличии леса на складе мы можем грузить в день по 200 кубометров,—говорит т. Калинин,—поэтому призыв ЦК КП(б) КФССР к грузчикам и деррикостам—погрузить за сезон 15 тысяч кубометров, мы обязуемся выполнить к 1 марта 1949 года.

## Участок может работать еще лучше

Участок мастера т. Замбриборщ ежедневно перевыполняет график заготовки леса на 105—110 процентов. Однако вся заготовленная древесина не вывозится на верхний склад и поэтому бригада грузчиков и автодеррик работают только на 70 процентов своей производительности. Для увеличения объема вывозки сейчас вводится еще одна бригада возчиков. Однако увеличение числа вагонеток повлечет за собой дополнительные трудности в эксплуатации конно-рельсовой дороги, так как могут возникнуть простои возчиков при разгрузке и погрузке. Поэтому задача мастера участка состоит в организации такого движения на колее, при котором каждая вагонетка попеременно делала бы 4-5 рейсов в день.

Обычно утром рабочие отвозятся на работу, однако вечером им приходится идти домой пешком. Почему бы дирекции мехлесопункта не организовать и доставку людей к участку? Это позволило бы полностью уплотнить рабочий день и дало бы дополнительные возможности в выполнении своего обязательства.

## По 40 норм за 20 рабочих дней

Трелюют и подвозят к верхнему складу лес 6 комплексных бригад, каждая состоит из 5 человек—трое трелюют древесину и два человека подвозят лес по конно-рельсовой дороге. Каждая такая бригада вывозит в день при плане 20 кубометров от 25 до 30 кубометров. Комплексные бригады возчиков также выполнили свое предоктябрьское обязательство—каждый возчик в октябре уже выработал по 40 норм. Первенство в соревновании возчиков держат бригады Ивана Лещука, Николая Паличева и Михаила Терещенко. Каждая лошадь в бригаде закреплена за определенным возчиком, и поэтому несмотря на недостаток фуража, лошади на участке находятся в хорошем работоспособном состоянии. Облегчению подвозки способствует также выбор трассы конно-рельсовой дороги, когда избегаются трудные подъемы и учитываются условия трелевки.

За один рейс на каждой вагонетке подвозится 5-8 кубометров леса.

## Строго соблюдать противопожарные мероприятия

С наступлением похолоданий чаще всего случаются пожары от усиления отопления и освещения, особенно если последние неисправны или установлены с нарушением мер пожарной безопасности.

С наступлением осенне-зимнего периода необходимо проверить и устранить все обнаруженные неисправности, так как основные причины возникновения пожара происходят при наличии щелей и трещин в дымоходах, нечистоте труб от сажи, отсутствии предтопочных

листор, выбрасывании золы вблизи строений, применении горючих жидкостей (бензин, керосин) при разжигании печей, оставлении топящихся печей без присмотра, или поручение их топки детям.

Кроме выполнения противопожарных мероприятий, необходимо, чтобы каждый дом и квартира имели средства тушения, например, кадку с водой и ведрами, ящик с песком, лопату, огнетушитель.

П. ХЛАПАНОВ,  
райпожинспектор РО МВД.

## Международный обзор

### Установление дипломатических отношений между Кореей и СССР

В результате обмена послами между демократическим кабинетом Кореической Народно-Демократической Республики Ким Ир Сенем и Советским Союзом установлены дипломатические отношения.

Такие же отношения демократическая Корея установила с Польшей и Монгольской Народной Республикой.

В северной Корее проведены глубокие преобразования, которые возродили промышленность, сельское хозяйство и культуру страны.

25 августа сего года в Корею состоялись выборы в Верховное Народное собрание, в которых приняло участие огромное большинство населения как севера, так и юга.

Как известно, южная Корея оккупирована вооруженными силами США. Стремясь превратить страну в свою колонию,

правительство США поддерживает в ней реакционеров, создало послушное себе марионеточное „правительство“ и преследует демократические организации.

После соответствующей просьбы созданного в Пхеньяне (главный город северной Кореи) корейского Народно-Демократического правительства Советский Союз в сентябре заявил о выводе из северной Кореи своих войск. Соединенные же Штаты отказались эвакуировать свои войска из южной Кореи, несмотря на просьбы об этом демократического правительства.

Американские империалистические круги стремятся вновь надеть на корейский народ ярмо рабства. Однако корейская Народно-Демократическая республика ведет против этого борьбу, находя в лице демократических держав мира своих истинных друзей и защитников.

## Успехи польской экономики

После того, как в демократической Польше были проведены основные экономические реформы, миллионы трудящихся страны с энтузиазмом приступили к планоному восстановлению и развитию народного хозяйства. В июне 1947 года сейм (парламент) принял план экономического восстановления на трехлетний период 1947—1950 года. Особое внимание в плане уделяется восстановлению заводов, фабрик, шахт, разрушенных в результате грабительского хозяйничанья немецко-фашистских оккупантов. Значительное место трехлетний план Польши отводит налаживанию подорванного немцами сельского хозяйства.

Опубликованное сообщение Центрального управления планирования Польши свидетельствует, что народно-хозяйственный план за третий квартал, так же, как и за предыдущие кварталы, выполнен.

В сообщении указывается, что выработка электроэнергии в третьем квартале составила 114 процентов к планоному заданию, добыча нефти—109 процентов, каменного угля—118 процентов,

производство чугуна—133 процента, стали—123 процента, выпуск паровозов—165 процентов, пассажирских вагонов—219 процентов, выработка хлопчатобумажных тканей—137, процентов, шерстяных тканей—138 процентов.

В сельском хозяйстве общая площадь посевов в 1947—1948 году составила 14,2 миллиона гектаров, или на 1,3 миллиона гектаров больше, чем в предыдущем году. Средний урожай пшеницы в этом году в Польше составил 12 центнеров с гектара, ржи 12,6 центнеров, овса 13,6 центнеров. Общий сбор зерновых культур на 40 процентов превысил прошлогодний. По сравнению с прошлым годом поголовье рогатого скота выросло на 20 процентов, свиней на 8 процентов.

Пользуясь могучей поддержкой Советского Союза и других демократических государств, заключивших с Польшей ряд соглашений о политическом и экономическом сотрудничестве, страна закладывает прочные основы социалистического строя.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Строительство „Нижневыггэстрой“ производит прием рабочих **СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:** плотников, столяров, печников, штукатуров, чернорабочих, а также принимаются строительные десятичники.

За справками обращаться лично по адресу: станция Сосновец, Управление строительства „Нижневыггэстрой“, или по телефону № 26.

2—2

Заостровцев Александр Варфоломеевич, проживающий в Архангельской обл., Устьянский район, дер. Малый Дор, возбуждает дело о разводе с гр-нкой Заостровцевой Зинаидой Павловной, проживающей в Архангельской обл., Устьянский район, дер. Малый Дор. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде гор. Беломорска.

Мастера лесозаготовок, руководители лесопунктов и леспромхозов, инженеры и техники! Умело организуйте работу своих предприятий, полностью используйте производственные резервы, боритесь за максимальную загрузку механизмов, создавайте каждому рабочему нормальные условия для высокопроизводительной работы, для успешного выполнения социалистических обязательств, всемерно поддерживайте инициативу стачановцев, изучайте и распространяйте передовой опыт, боритесь за высокое качество продукции, проявляйте постоянную заботу о культурно-бытовом обслуживании рабочих! (Из обращения ЦК КП(б) Карело-Финской ССР).